

# 烏蘭察布日報

新華社主辦

中共烏蘭察布市委機關報  
烏蘭察布日報社出版  
國內統一連續出版物號：  
CN 15-0012



2024年3月1日 星期五  
甲辰年正月廿一  
第18482號  
今日8版

## 习近平同塞拉利昂总统比奥会谈

新华社北京2月28日电(记者孙奕)2月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂同塞拉利昂总统比奥举行会谈。习近平指出,中塞友好源远流长,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在经济社会发展领域高效合作,在世界和平和发展等议题上密切协调,在抗击埃博拉疫情、新冠疫情时共克时艰,中塞关系堪称中非团结合作的典范。中方愿同塞方一道,巩固高水平政治互信,推进务实互利合作,加强国际和地区事务协调,推动中塞关系再上新台阶。

习近平强调,中方坚定支持塞拉利昂人民走符合本国国情的发展道路,愿同塞方加强治国理政交流,继续相互支持彼此重大关切,维护主权、安全、发展利益。中方愿为塞农业、基础设施建设、人力资源等领域发展提供力所能及的帮助和支持,鼓励、支持中国企业赴塞投资兴业。双方要加强在联合国安理会事务中的合作,共同维护非洲和广大发展中国家利益。欢迎塞方积极参加全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,携手推动构建人类命运共同体。

习近平指出,中非人民命运与共。中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念,加强同非洲国家相互支持和友好合作,将支持非洲工业化倡议、助力非洲农业现代化计划、中非人才培养合作计划同非盟《2063年议程》、非洲各国发展战略紧密对接,把中国的发展、非洲的发展、世界的发展进一步结合起来,推动中非合作提质升级,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。中方愿同包括塞拉利昂在内的非洲朋友一道,办好今年的中非合作论坛会议,将中塞、中非友好发扬光大。

## 隋维钧主持召开市委专题会议 安排部署信访工作相关事宜

本报讯(记者 戴雪)2月28日,市委书记隋维钧主持召开市委专题会议,听取全市信访工作情况汇报,安排部署下一步工作。

隋维钧说,过去一年,经过全市上下共同努力,我市信访工作稳步推进,较好地完成了各项目标任务。全国“两会”召开在即,做好信访维稳工作是当前的一项重要政治任务。全市各

级各部门要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,把信访工作紧紧抓在手上,久久为功、持续用力,认真践行“枫桥经验”和“四下基层”,深入细致做好工作。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立以人民为中心的发展思想,牢固树立有解思维,按照“三到位一处理”原则,扎实推进源头化解、治重化积、进京“非访”治理等重点工作,切实解

## 市政协党组会议暨理论中心组集体学习会议召开

本报讯(记者 王锦鹏)2月29日,受市政协党组书记委托,市政协党组副书记、主席岳艳美主持召开市政协党组2024年第3次会议暨理论中心组第3次集体学习会议。会议传达学习了近期中央、自治区和市委重要会议和文件精神,并安排部署近期工作。

会议强调,今年是人民政协成立75周年,做好今年的工作意义重大、使命光荣。要在加强政治引领上下功夫,认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,持续巩固拓展主题教育成果,扎实推进“感党恩、听党话、跟党走”群众教

育实践活动,引领广大干部和政协委员更加坚定地紧跟习近平总书记奋进新征程、建功新时代。要在强化党建工作上下功夫,进一步构建“政协党组+机关党组+机关党委+机关党支部+界别党建活动组”党建工作体系,推动党的工作对党员委员全覆盖,推进政协工作制度化、规范化、程序化。要在深入参政议政上下功夫,围绕完成好“两件大事”目标要求,聚焦实施“六个工程”“京蒙协作 政协助力”等重点任务,深入调查研究,精心组织协商,开展民主监督,让人民政协在服务经济社会发展中增动

## 中共中央办公厅关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见

(2024年2月23日)

为巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育(以下简称主题教育)成果,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,推动广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,经党中央同意,现提出如下意见。

### 一、坚持以学铸魂,持续做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、转化工作

从思想上正本清源、固本培元,坚定理想信念,铸牢对党忠诚,站稳人民立场,自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,进一步夯实全党团结统一的思想基础。

1. 建立健全“第一议题”制度。各级党委(党组)召开常委会会议(党组会议)或党委(党组)理论学习中心组学习会,要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话,结合实际抓好贯彻落实。党委(党组)谋划重大战略、研究重大事项、制定重大政策、部署重大任务,要对标对表习近平总书记有关重要讲话和重要指示批示精神,把准政治方向、领会工作要求、理清思路举措。

2. 健全理论学习制度。建立领导班子读书班制度,各级党委(党组)结合理论学习中心组学习,每年举办习近平新时代中国特色社会主义思想读书班,组织领导班子成员坐下来、静下心,读原著学原文悟原理,开展集体学习和研讨交流。健全专题党课制度,各级党委(党组)领导班子成员每年到分管领域、部门等基层单位或所在党支部至少讲1次专题党课,重点讲学习贯彻党的创新理论的收获体会。基层党组织书记联系实际讲好党课。抓实党员、干部经常性学习教育,突出抓好青年党员理论

学习,落实“三会一课”、主题党日等制度,运用“学习强国”、共产党员网等平台,采取课堂讲授、政策解读、案例教学、现场体验等方式,推动党的创新理论学往深里走、往实里走。

3. 强化党性教育。加强党章学习教育,引导党员、干部自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,自觉用党章规范一言一行。通过重温入党誓词、过“政治生日”,就近就便用好红色资源、党性教育培训机构,学习先进典型和身边榜样,常态化长效化开展党史学习教育,开展党的宗旨教育、革命传统教育和爱国主义教育等,引导党员、干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。

### 二、坚持以学增智,不断从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧

学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,把握好这一思想的世界观和方法论,运用好贯穿其中的立场观点方法特别是“六个必须坚持”,把看家本领、兴党本领、强国本领学到手,着力提升政治能力、思维能力、实践能力,担负好党和人民赋予的政治责任。

4. 加强党员、干部政治教育和政治训练。分层次分类别分领域开展培训轮训,教育引导党员、干部胸怀“国之大者”,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,善于从党中央的立场、党和国家工作大局出发想问题、作决策、办事情,不断增强政治敏锐性,坚决防止“低级红”、“高级黑”,做政治上的明白人、老实人。突出“关键少数”政治训练,实施“一把手”政治能力提升计划,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

5. 抓好党员、干部履职能力培训。坚持干什么学什么,组织党员、干部联系岗位职责和工作实际,认真学习领会习近平总书记关于本地区本部门本领域重要讲话和重要指示批示精神。坚持全面系统学、融会贯通学,不断提高

战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维能力。强化实践锻炼和专业训练,不断增强党员、干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力。抓好与岗位职责相匹配的专题教育培训,专业知识学习培训,帮助党员、干部填知识空白、补素质短板、强能力弱项。

### 三、坚持以学正风,推动全党以自我革命精神解决党风方面的突出问题

深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,对标党风要求找差距、对表党纪要求查根源,对照党中央八项规

定及其实施细则精神,大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,以彻底的自我革命精神打扫政治灰尘,净化政治灵魂、纠正行为偏差。

6. 践行党的群众路线。坚持把人民放在心中最高位置,坚守初心使命,厚植为民情怀,始终保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。各级党政领导干部班子和涉及民生领域的部门、单位要结合自身实际,建立民生事项清单,推动解决群众反映强烈的突出问题。坚持和发展新时代“枫桥经验”,推行“街乡吹哨、部门报到”、“民呼我为”、“接诉即办”等做法,及时回应人民群众合理诉求,切实把好事办好、实事办实、难事办妥。学习运用“千万工程”经验,坚持因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,着力办好让群众可感可及的实事。

7. 落实“四下基层”制度。省级党委(党组)作出总体安排,明确县处级以上领导干部“四下基层”的工作内容、时间频次和纪律作风要求。市、县级党委(党组)结合实际抓好落实,搞好统筹,避免扎堆重复。(下转第四版)

## 市政协第五届委员会第27次主席会议召开

本报讯(记者 王锦鹏)2月29日,市政协党组副书记、主席岳艳美主持召开市政协第五届委员会第27次主席会议。

会议听取了办公室及各专委会2024年工作打算;审议并原则通过了乌兰察布市2024年度政协协商工作计划(审议稿)、政协乌兰察布市委员会常务委员会2024年度重点调研课题(审

议稿)和市政协2024年度主席及界别视察工作方案(审议稿)。

会议强调,政协机关要扎实做好“三服务”工作,特别是全力保障好主席、副主席开展各项工作;要建立健全各项制度机制,推进政协工作制度规范化、程序化;要继续做好信息报送和社情民意工作,以高质量信息服务党委政府科学决策和有效

施策。各专委会要切实加强自身建设,科学高效谋划推进好全年工作,确保高质量、严要求推动今年各项工作起好步、开好头,真正使政协工作落地见效,以高质量履职服务高质量发展。

市政协党组副书记、副主席杨印,副主席靳前斌、王志勇、赵利国、袁晓东、那胜巴图、张瑞斌、刘彦华参加会议。

## 现代化装备、保姆式管理,卓资县——高科技赋能 唱响畜牧业高质量发展劲歌

□本报记者 李璟 通讯员 方进东

日出上山,日落回圈,这是卓资县过去畜牧业生产的放养“传统”。老黄牛方式,导致牲畜体型瘦弱、产肉率低、保羔率低、抗灾抗病能力低,全县养殖业曾一度陷入整体滑坡的泥潭。近几年,卓资县认真总结、吸取教训,以创新思维、高质量发展理念重振畜牧业生产旗帜,全县养殖业呈现出装备现代化、管理保姆化、赋能科技化的崭新局面。

### 智慧猪场前景宽广

十八台镇金城洼村,是卓资县饲养生猪的养殖龙头企业。公司创办伊始,就制定了一系列高质量、高标准发展计划和目标。在圈舍、饲料、环保等建设和配置上,改变过去“一群一圈”饲喂抢食、倚强凌弱的落后饲养方式,建设了定位栏、肥猪栏、分娩栏、智能饮水系统等。所建喂料系统包括料塔、料线、喂乳母猪智能饲喂器、保育智能干湿喂乳器、小群养殖饲喂器、母猪饲喂站等,保证了猪儿科学饮食。建设的排粪设备、环境控制系统包含水帘、风机、锅炉取暖、卷帘、喷雾消毒降温系统、房顶排气扇、进场消毒通道、猪舍环境自动控制箱等,保证了养殖环境的干净卫生。

公司技术员王梓然对智能化养猪的优点和成效简要介绍:“智能化设备极大提升了养殖效率,它可以实时监测、及时发现猪疾病或异常情况,可以随时进行预警和干预,降低了疫病发生的风险,提高了养殖效果。公司采用的精准饲养投料系统和智能健康监测系统,又提高了饲料的利用率,减少了饲料浪费,节约了饲料成本,保证了猪肉的品质。几年来,公司常年存栏生猪4800头以上,成为全县肉猪出栏肉供的‘老大’企业。”

### 智慧养羊成效倍增

进入大榆树乡智慧养羊基地,几十栋现代化圈舍,呈规模化集成,分布在麻

## 闯新路 育产业 提总量 争进位

### 地卜村。基地呈扇形开阔状,三面环丘陵,自然条件良好。麻地卜村党支部书记兼村委会主任肖勇介绍,智慧养羊基地涉及周边河子、后房子、狮子沟等4个行政村40多个自然村的养羊产业。

投入运行后,基地有5000多只羊进入五大智慧饲养系统,通过无线传输方式,通过安装温湿度传感器、光照传感器、二氧化碳传感器等,实时监测羊舍内的环境参数。数据传输处理系统,是将智能自动采集到的数据,通过无线传输方式发送到数据处理中心,对数据进行处理分析和存储。远程监控系统则通过安装的摄像头和传感器实现远程监视羊舍内的情况,随时掌握羊只的生长状况和环境变化。智能化管理系统,通过智能监测,实现羊生长环境的智能调控,提高养殖效率和品质。

基地从事智慧养羊的“羊信”解元,面对现代化养羊流水线,感慨地说:“羊儿在智慧基地生长,享受着无法想象的高科技待遇,我放了几十年羊,这是头一回见到。”

谈到智慧养羊的成效,基地负责人说:“智能喂羊,羊儿的饮食均匀、膘情好。智能检测,羊儿很少生病,接羔保羔率可达百分之百。”

畜牧业生产条件的高质量建设,唱响了卓资县畜牧业高质量发展劲歌。卓资县农牧业科技局的年度报告显示,截至2024年2月中旬,全县生猪存栏3.6万头,肉羊存栏35.5万只,牛存栏6.8万头,鸡存栏200万只,各项产业均实现了倍增计划。

